

京东方A
86.6亿增资8代线

证券时报记者 张珈

为进一步提高对京东方8代线项目公司北京京东方显示技术有限公司的控制力,京东方A(000725)决定对京东方显示增资86.6亿元。增资资金仅用于北京第8代薄膜晶体管液晶显示器件(TFT-LCD)生产线项目。其中85亿元来自2010年非公开发行股票项目所募资金,1.6亿元为自有资金。

公告显示,京东方A8代线项目于2009年10月开工,于2010年7月完成主体厂房建设,目前已开始设备搬入调试,尚未产生销售收入。截至2010年9月30日,京东方显示总资产89.84亿元,总负债2.7亿元,净资产87.14亿元。京东方A增资京东方显示86.6亿元后,8代线项目注册资本全部到位,有利于该项目的顺利实施。增资完成后,京东方A对京东方显示的持股比例上升至50.09%。

京东方A为筹建8代线项目而进行的新一轮融资近期也已落下帷幕。京东方A上月公布,按照股票发行价格3.03元/股共发行约29.85亿股普通股,实际募资约89.43亿元,该笔募资将用于建设月产量为9万片的8代液晶面板生产线。不过,巨额的募集资金依然难以满足8代线的建设需求。京东方A上月还表示,京东方显示与国家开发银行股份有限公司牵头组成的贷款银团签署了等值约105亿元的银团借款合同。依据合同约定,上述银团将为京东方A北京8代线项目建设提供等值约105亿的贷款,贷款期限9年。

内蒙君正今起招股
拟发行不超1.2亿股

证券时报记者 建业

以电石法PVC、烧碱、电石、硅铁系基础性材料为主要产品的内蒙君正(601216)今日公布招股意向书。公司此次拟公开发行不超过1.2亿股A股,发行后公司总股本不超过6.4亿股。

公司此次公开发行募集资金将全部用于年产40万吨PVC/烧碱项目,该项目总投资约19.8亿元。项目达产后,公司生产规模将大幅增加,PVC产能将从目前的5.5万吨增加至45.5万吨,烧碱产能将从目前的4万吨增加至32万吨。内蒙君正强调,尽管公司能够凭借成本优势逐步提高市场份额,消化新增产能,但公司仍面临着市场开发及销售的风险。

目前,内蒙君正具有行业内较为完整的循环经济产业链,业务范围已经涵盖了产业链中的发电、电石生产、烧碱制备、电石法PVC制备、硅铁冶炼、石灰石开采、生石灰烧制、电石渣制水泥等环节,具有较强的抵御风险能力和较明显的成本优势,因此在金融危机爆发后,与行业内其他企业相比,公司业绩受影响程度较小,且在经济回暖时,率先得以快速恢复。同时,内蒙君正在2009年进行了气烧石灰窑项目的建设以及煤炭资源项目的储备,为公司业务的可持续快速发展奠定了基础。

ST中源前任董事长何平
涉嫌职务侵占案开庭

证券时报记者 刘杨 魏曙光

1月22日,天津协和干细胞基因工程有限公司前董事长何平等4名高管涉嫌职务侵占案于天津市南开区人民法院开庭审理。

该案由天津南开区人民检察院提起公诉,何平、叶新、高德鹏、柴新宇4人涉嫌职务侵占罪,何平等人被起诉的主要犯罪事实是违反公司董事会制定的《薪酬管理制度》规定,以发放月绩效工资方式违法侵占巨额现金。何平涉嫌侵占87万元,其他3人各涉嫌侵占62万元。据知情人透露,疑似高德鹏当庭认罪。

协和干细胞公司是由ST中源(600645)与中国医学科学院中国协和医科大学血液病医院血液学研究所共同出资设立,血研所技术人员占比43%,ST中源占比57%。

受害方律师庞世耀表示,何平等人的犯罪行为,是典型的经营层内部控制犯罪,直接侵害国有资产和上市公司利益,如不惩罚,将严重危及公司治理和社会经济秩序。更为重要的是,协和干细胞公司目前存储了全国28个省市的近20万份脐血,何平在进行违法过程中裹挟了协和干细胞公司的绝大多数高级管理人员和技术骨干,如何平的犯罪行为得不到惩治,将直接导致协和公司骨干人员流失,经营混乱,进而威胁20万份脐血的安全。

同方股份将分拆科诺威德赴港上市

证券时报记者 刘杨

同方股份(600100)今日公告称,将分拆旗下新加坡科诺威德国际有限公司赴香港联交所上市。据悉,科诺威德在港上市后,同方股份合计持有35.52%的股权,仍为该公司第一大股东。

此次拟分拆上市的科诺威德公司成立于2005年,主要从事楼宇自动控制产品设计、生产、销售、安装、运营及相关服务。经过六年的发展,科诺威德不仅形成了完善的产品线,而且相关产品已经获得了UL和CE国际认证,取得了北美和欧洲等发达国际市场的准入资格。同时,其并购了加拿大DIS-

TECH CONTROLS公司,并通过该公司收购了法国Acelia & Comtec Technologie公司,业务渠道迅速在亚洲地区覆盖到北美和欧洲。科诺威德销售收入也由刚成立的109万元,迅速增长到2010年的5.16亿元(未经审计),其中国内业务收入为3.13亿元,占比61%,海外收入为2.03亿元,占比39%。

为扩大发行后的股票交易量,并便于在境外增发股票和其它再融资,科诺威德公司拟实施股本拆细,即以每1股拆40股的方式扩大股本,由总股本908万股扩大至每股面值0.025美元的3.63亿股。此次分拆上市拟发行股份数量为不少于扩大股本后总数的25%(含

行使15%超额配售选择权),将以配售方式进行,预计主要在东南亚和欧洲城市进行,发行对象为境外投资人,初步计划于2011年下半年展开。

同方股份认为,本次分拆上市是公司国际化战略的进一步延续,也是公司探索“走出去”战略下科技成果产业化、国际化的一次有益尝试;科诺威德公司可充分利用香港资本市场平台,运用直接融资、换股并购等多种资本途径,进一步整合全球资源,提高盈利和抗风险能力;分拆上市后,科诺威德公司主营业务收入和净利润将大幅度增长,同方股份作为科诺威德的股东和实际控制人享有的收益也将增加,持续盈利能力得到增强,公

司的市场价值也将同步提升,有利于实现全体股东利益的最大化。

同方股份表示,本次分拆上市符合中国证监会的相关规定,从整体产业分工和上下游关系来看,科诺威德业务具有独立性,与公司在主营业务、产品类型、销售区域等方面存在明显差异,不构成竞争关系。并且其净利润和净资产在同方股份中所占比例都较小,对同方股份的未来持续发展影响很小。

选中科诺威德公司,也是鉴于楼宇自动控制技术及其产品是一个充分竞争且集中度高的领域,分拆香港上市,可充分利用香港资本市场平台,进一步整合全球资源,同时也可减少同方股份高溢价的资本投资,并有效

解决国际化后海外人才激励问题,有利于科诺威德盈利能力进一步增强。

作为植根于清华大学的高科技上市公司,同方股份依托证券市场,实施“技术+资本”的发展战略,在信息技术和能源环境等行业领域通过将学校的科技成果产业化,实现公司的高速发展。目前,公司主营业务涉及计算机、安防系统、数字城市、物联网、数字电视系统、多媒体、军工、知识网络、半导体与照明、环境等领域,经审计,2009年公司实现销售收入153.88亿元,净利润3.51亿元,净资产73.08亿元。根据发展规划,公司将在物联网、数字电视系统、半导体LED照明、节能环保等领域加大投入,促进公司的持续发展。

股价重挫 中粮屯河否认投机食糖期货

证券时报记者 张珈

甜菜糖龙头中粮屯河(600737)最近有些郁闷。由于倍增套保资金遭到质疑,中粮屯河股价遭遇重挫。今日,公司针对相关媒体报道公司食糖套期保值业务的相关文章进行了澄清,否认公司有投机食糖期货的行为。

二级市场上,中粮屯河股价上周破位下行,5个交易日内跌幅逾两成。中粮屯河主营番茄加工及番茄制品的制造销售以及其他农副产品的加工、销售。作为中粮集团农业产业化单元的龙头企业,中粮屯河已成为亚洲最大、世界第二的番茄酱及番茄制品制造、销售商,也是中国最大的甜菜糖生产商之一。2007年1月经董事会批准,公司开始投资食糖期货套期保值业务。

近日有报道称,中粮屯河白糖套保浮亏过亿,由小有收获演化为持有约2万多手空单,导致目前的骑虎难下之势。相关报道显示,中粮屯河套保资金额度由前年底的2亿元增至如今的12亿元,这一增幅远远超过同期飞涨的糖价,同期该公司的白糖产量和有关盈利数据则未见增长,且其白糖套保去年9月底浮亏高达1.06亿元。

对此,中粮屯河强调,公司套期保值业务严格按照董事会批准的食糖套期保值业务投资额度和公司的经营需要与期糖业务的操作方案实施,用于套期保值的白糖数量并未超过公司实际产量,不存在任何食糖期货投机行为。

同时,公司董事会当初批准的只是一个额度,并非代表公司现在实际使用的套保资金,并且公司套



中粮屯河近日股价走势

翟超/制图

保资金的使用会始终保持在董事会批准的额度之内。前几次保证金的增加是因为套保数量增加及应对期货交易所保证金比例提高,2011年1月公

司董事会批准将套保额度从6亿元增加到12亿元,则主要是为了预防突发事件和为2011/2012榨季套期保值业务提前备足保证金额度。

方大特钢
获实际控制人增持

1月21日,方大特钢(600507)实际控制人方威以个人名义通过上交所交易系统增持公司股份约258.9万股,约占公司股份总额的0.2%。方威拟在未来12个月内,通过上交所交易系统从二级市场继续增持方大特钢股份,累计增持比例不超过公司已发行股份的2%;并承诺,在增持期间及法定限期内不减持其持有的公司股份。

此前,方大特钢预计公司2010年度归属于母公司所有者的净利润比上年同期增长800%以上。(健业)

国电集团2010年
实现利润60.9亿元

在煤价上涨“吃掉”利润逾百亿元的情况下,中国国电集团公司2010年仍实现利润60.9亿元,与上年基本持平。

国电集团总经理朱永其23日在公司年度工作会议上说,2010年国电集团深化了对加快转变能源发展方式的认识,逐步形成了以新能源和战略性新兴产业为核心竞争力,规模和质量并重的发展模式。

2011年该集团将大力发展新能源和相关产业,加快企业转型步伐。全年营业收入目标是2021亿元,装机容量争取达到1.08亿千瓦,水电、风电等新能源和可再生能源比重达到21.5%。(据新华社电)

晋亿实业
沈阳洽购60亩土地

近期因高铁概念而受到市场追捧的晋亿实业(601002)公布股票交易异常波动公告。经核实,公司目前为筹建晋亿(沈阳)物流中心正在与沈阳经济技术开发区管理委员会洽谈受让近60亩土地,先期投资额为5000万元左右。同时,晋亿实业拟在长沙及本地经济技术开发区设立物流中心,相关事宜正在洽谈中。(健业)

中远航运
半潜船投入运营

中远航运(600428)今日公告称,公司5万吨半潜船“祥云口”轮已于1月20日正式接船并投入营运。据了解,该轮是中远航运于2007年10月投资建造的第二艘5万吨半潜船中交付使用的第一艘。

同时,中远航运拟由下属子公司中远航运(香港)投资发展有限公司以现金购买公司关联方香港天星船务有限公司2艘5000车位汽车船,购买价格为8710万美元。(健业)

三安光电净利增133% 每10股转增12股

证券时报记者 建业

LED领域龙头企业三安光电(600703)今日披露2010年年报。报告期内,公司实现营业收入约8.6亿元,同比增长83.4%;实现净利润约4.2亿元,同比增长132.7%;每股收益0.72元。同时,继2009年度推出每10股转增10股的高送转方案之后,三安光电2010年度再推高送转方案,公司拟向全体股东每10股派发现金股利2元(含税),并以资本公积金转增12股。

值得注意的是,三安光电年报显示,2010年度公司获得政府补贴约2.5亿元,而尚处于建设期的安徽三安也实现净利润约1.4亿元,显然地方政府的补贴对三安光

电的经营起了巨大的支撑作用。

据悉,广受投资者关注的公司非公开发行募集资金投资项目安徽三安光电有限公司实施的芜湖光电产业化(一期)项目进展顺利。目前,安徽三安预定的107台MOCVD设备现已到达48台套,安装完毕38台套,15台套正处于调试试产阶段。截至报告期末,安徽三安芜湖光电产业化(一期)项目尚处于建设期,未来将逐步产生效益。

另外,三安光电还宣布一项对外投资计划,公司将以自有资金300万美元投资参股一家名为“CRYSTAL IS INC”的美国公司,占其股本总额的15.79%。

据公告,美国CRYSTAL公司主流技术是生产深紫外LED材料及器件,产品主要应用范围包括

含汞杀菌紫外灯、深紫外直接杀菌、空气净化及消毒等,代表了全球目前最新型杀菌消毒技术和方向。

根据有关投资协议,三安光电将优先享有美国CRYSTAL公司深紫外芯片及器件中国地区独家制造权、氮化铝AlN基板中国地区独家使用

权、深紫外外延晶片中国地区独家使用权、深紫外气件及应用产品中国地区独有代理。

三安光电表示,参股该公司不仅提升公司LED产品多元化目标,而且可以扩展公司LED产品新的技术应用领域,对公司后续发展具有积极影响。

■ 相关新闻 | Relative News |

曙光股份拟10转10

曙光股份(600303)公告称,经财务部门初步测算,预计2010年度归属于母公司所有者的净利润将比上年同期增长45%~55%。

同时,经曙光股份财务总监和董事会秘书提议,董事长批准,拟向董

事会提交2010年度利润分配及公积金转增股本预案,即以公司2010年末总股本为基数,向全体股东以资本公积金每10股转增10股,不送股,现金分配方案未定。(健业)

西班牙电信与中国联通红筹公司互相增持

证券时报记者 仁际宇

1月23日,中国联通(600050)控股子公司中国联合网络通信(香港)股份有限公司(联通红筹公司)与西班牙电信订立加强战略联盟的协议。根据该协议,西班牙电信将出资5亿美元,认购红筹公司股权;同时,联通红筹公司也将出资约3.7亿欧元收购西班牙电信相应股份。

西班牙电信将在协议签署之后9个月内,以总代价5亿美元,在市场上以西班牙电信认为适合

的一或多个价格、次数、方式并以一或多项交易执行,购买联通红筹公司股本中每股面值0.1港元的普通股股份。

同时,联通红筹公司将以单项目交易形式,收购西班牙电信将向联通红筹公司出售的在西班牙证券交易所上市并由西班牙电信本身购回并库存持有、西班牙电信股本中每股面值为1欧元的约2182.7万股普通股股份,经过计算,购买全部西班牙电信库存股份

的总购买价约为3.7亿欧元。中国联通预计收购将不晚于1月

27日完成。

上述一系列收购完成后,联通红筹公司在西班牙电信中的权益会由约4073.07万股西班牙电信普通股,增加至约6255.8万股西班牙电信普通股,占西班牙电信已发行股本的1.37%。而截至目前,西班牙电信拥有联通红筹公司约19.7亿股股份,占联通红筹公司已发行股本的8.37%。

中国联通和西班牙电信自2009年9月签署《战略联盟协议》以来,在约定的战略合作范围内,特别是在采购合作、跨国客户的开发和服

务、国际通信组织中的协同与合作、网络设计和优化、高管联合培训等领域取得了良好进展。

中国联通表示,此次通过签署《加强战略联盟协议》,双方同意在采购、移动通信服务平台、跨国客户服务、网络容量批发承运、国际漫游、技术与研发、国际业务拓展、合作及实践经验分享等领域进一步深化业务合作。

西班牙电信已同意在其下一股东大会上建议由联通红筹公司指定一名个人出任西班牙电信董事会的新董事。